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Hellerup d.27. august 2009   
 
 
Referat af generalforsamling i Rågeleje Kystsikringslag Vest den 22. august 2009.  
Formand for kystsikringslaget Ole Stilund Jeppesen bød velkommen og udtrykte glæde over et stort 
fremmøde på 14 personer og bestyrelsesmedlemmerne i alt 21. Ole Stilund bød velkommen til 
teamleader Jesper Bo Madsen, Biolog, Kyst Jord & Affald, Gribskov Kommune og derefter 
præsenterede formanden  bestyrelsen. 
 
1. Valg af ordstyrer og dirigent 
Til dirigent valgtes Henrik Sandbech, der konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet 
og beslutningsdygtig. Som referent blev Svend-Erik Pii Sørensen valgt. 
 
2. Bestyrelsens beretning 
Formanden delte beretningen ud og uddybede baggrunden for beretningen i detaljer. Formanden 
ønskede at beretningen blev delt op i to dele, - den egentlige beretning efterfulgt af Jesper Bo 
Madsens redegørelse omkring det nye nordsjællandske sandfodringsprojekt. Grundejerforeningens 
materiale, der omhandler sandfodringsprojektet, blev omdelt. (Læs beretningen på hjemmesiden) 
Da beretningen skulle til afstemning meddelte Leif Qvortrup, at han ville sige klart nej til 
beretningen og at bestyrelsen var på farlig vej. Bestyrelsen må sikre sig, at aben ikke ender hos os 
parthavere, når et nyt sandfodringsprojekt iværksættes. Vi har ansvaret for kystsikring på vores 
område. 
Leif Qvortrup stillede efterfølgende et forslag til beslutning om Kystsikringslagets virksomhed, der 
blandt andet indeholdt forslag om at fjerne de skadede trapper, der fører fra vejen og ned til 
stranden. 
Claus Poulsen mente ikke at kunne gå ind for det nye sandfodringsprojekt, idet hans mangeårige 
kendskab til kysten og indsamlede dokumentationsmateriale ikke peger på, at sandfodring er det 
rette middel til kystsikring. 
Anette og Jan Dall Christensen gav udtryk for at fokus var flyttet fra kystsikringsløsninger på den 
lokale kyst til et større område omfattende hele Nordkysten, og at det var positivt at nogen 
arbejdede for det.  
Finn Gregers Pedersen mente, at når sandfodringsprojektet var en realitet kunne man efterfølgende 
nedlægge kystsikringslaget. 
Formanden klargjorde at han var helt uenig i Qvortrups synspunkt om, at vores kyststrækning er i 
orden. 
Bestyrelsens beretning blev vedtaget med stort flertal. 
 
Under anden del af bestyrelsens beretning fortalte Jesper Bo Madsen indledningsvis, at man fra 
kommunens side havde fokus på badevandskvaliteten og på de skader, der er på betonmuren. Muren 
vil blive nærmere undersøgt i efteråret også for eventuelle skader, som følge af underminering. 
Om sandfodringsprojektet meddelte Jesper, at der generelt er sket en udvikling fra hårde 
kystsikringsanlæg (bølgebrydere m.v.) til mere bløde foranstaltninger (sandfodring). Teknisk 
udvalg ønsker ikke, at velfungerende kystsikringsanlæg nedlægges, men derimod, at ikke-
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fungerende kystsikringsanlæg fjernes, hvor de hindrer sandfodringen, badende kan komme til skade 
på dem, eller er uønsket af æstetiske årsager. 
Projektet er nået til den fase, hvor et skitseprojekt forventes færdiggjort i løbet af efteråret. Projekt 
indeholder tekniske målinger, strømmålinger, og på basis af disse, vil en følgegruppe afgøre hvad 
der skal til af fornuftige tiltag på og omkring Nordsjælland kyst, og lokalt f. eks. hvilken betydning 
moleresterne ud for Rågeleje har for strømninger i vandet. Formålet er, at sandfodringsprojektet 
bliver så optimalt som muligt.   
Dorthe Lykke spurgte til tidshorisonten omkring skitseprojektet, der også berører perspektivet 
omkring økonomien. Det forventes færdigt sidst i oktober 2009.  
 
Leif Qvortrup mente at kystsikringslaget bør konstatere at kysten er godt sikret og han mente at 
bestyrelsen i modsat fald vil påtage sig et ansvar, som så i givet fald vil betyde at lagets medlemmer 
hænger på udgiften. 
Ordstyreren oplyste, at det som oplyst af Leif Qvortrup havde været almindelig praksis, at laget i 
henhold til vedtægterne skulle vurdere om kysten var tilstrækkelig sikret. Situationen er imidlertid 
den, at de enkelte kystsikringslag ikke enkeltvis kan løse problemet og bestyrelsen satser derfor på 
sammen med Gribskov Kommune (og de 2 nabokommuner) at finde en løsning for hele 
Nordkysten. 
 
Jesper Bo Madsen forklarede at kommunen ønsker at de 3 nordsjællandske kommuner både 
økonomisk og teknisk gik sammen om projektet. 
Rolf Eriksen spurgte om hvor højt projektet er prioriteret i kommunen, hvortil bestyrelsesmedlem 
Erik Kjærsgaard, svarede at prioriteten var høj, for ellers havde man ikke igangsat et 
omkostningskrævende skitseprojekt, som det der er i gang nu.  
Børge Sørensen supplerede med at Teknisk Udvalg arbejdede for projektet, men man ville ikke 
kunne presse sagen igennem hvis kommunekassen skulle være tom. Man er meget lydhør overfor 
debat i pressen og Børge nævnte Ugeavisen, som et af de talerør der kunne benyttes. 
 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for året 2008 
Regnskabet var blevet sendt ud til partshaverne sammen med indvarslingen af generalforsamlingen. 
Regnskabet blev gennemgået og godkendt. 
 
4. Budget for 2010 og fastlæggelse af bidrag for år 2010 
Kassereren kunne ikke fremvise et budget for 2010, fordi man ikke ved hvilke projekter, der 
kommer og i hvilken retning de går. De faste udgifter for et år er anslået til at være omkring 6000,- 
kr.  Kassereren fortalte, at kommunen på grund af en administrativ uregelmæssighed ikke havde 
fået forhøjet partsbidraget til 80,- kr. pr. part, som ønsket ved generalforsamlingen i august 2008, 
derfor vil det resterende beløb blive indkrævet i løbet af efteråret.     
Bestyrelsen foreslog, at partsbidraget forblev uændret 80,- kr. pr. part. Leif Qvortrup foreslog en 
halvering, med begrundelse i, at bestyrelsen efter hans mening ikke havde indfriet løftet om at 
arbejde på en ændring af den nuværende partsfordeling, hvilket han udtrykte var årsagen til 
forhøjelsen sidste år. 
En afstemning viste et flertal for at partsbidraget forblev uændret på 80,- kr pr part. 
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